

# మన వెలుగు

త్రుతి వార్త ప్రజల వైపు

తెలుగు దినపత్రిక

MANA VELUGU TELUGU DAILY

## విలేఖరులు కావలెను...

మన వెలుగు తెలుగు దినపత్రికకు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు మరియు నియోజకవర్గ మండలవారిగా విలేఖరులు కావలెను, తెలుగు భాష మీద కనీస అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలు రాయగలిగిన వారికి ప్రోత్సాహిత ఇవ్వబడును.. మరిన్ని వివరాలకు సంప్రదించండి...

నేట్ వర్క్ ఇంచార్జి సెల్ : 9533397954

Cerculated by Hyderabad, Nalgonda, Nizambad, Warngall, Khammam, Rangareddy, Kamareddy, Medak, Adilabad, Manchiryal, KarimNagar

పబ్లిషర్: హైదరాబాద్ సంపుటి : 1 సంచిక : 22 సోమవారం 02-9-2024 పేజీలు : 4 వెల రూ.- 3

### వర్షాల ఎఫెక్ట్..

2న తెలంగాణలో

విద్యాసంస్థలకు సెలవు



హైదరాబాద్: మన వెలుగు భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో తెలంగాణలో సోమవారం (సెప్టెంబరు 2) అన్ని ప్రభుత్వ ప్రైవేటు విద్యాసంస్థలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సెలవు ప్రకటించింది. సోమవారం సాయంత్రం వరకు భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశాలున్నాయని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలిపారు. పలుచోట్ల రహదారులపై భారీగా వరద ప్రవహిస్తోందని చెప్పారు. వరద ఉన్నచోట ఎవరూ రోడ్డు దాటేందుకు ప్రయత్నించవద్దని సూచించారు. అత్యవసరం అయితే తప్ప ప్రజలెవరూ బయటికి రావద్దని మంత్రి సూచించారు.

### సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి అమిత్ షా ఫోన్..

తక్షణ సాయం చేస్తామని హామీ



మన వెలుగు హైదరాబాద్, బంగాళా ఖాతంలో అల్లపీడనం తీవ్ర వాయు గుండంగా మారడం.. 'అస్సా' తుఫాన్ కారణంగా భారీ వర్షాలతో తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని జలాశయాలుకు వరద నీరు పోటెత్తు తోంది. ఇప్పటికే పలుచోట్ల కొందరు గల్లంతయ్యారు. వరద నీరు ఇండ్రలోకి రావడంతో పాటు పలు చోట్ల రోడ్డులు తెగిపో వడం వంటి సంఘటనలు భయపెడుతున్నాయి. దాంతో, రెండు రాష్ట్రాల్లోని పరిస్థితిపై కేంద్ర హెంకా శాఖ మంత్రి అమిత్ షా ఆరా తీశారు. తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఏపీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడులకు ఆయన ఫోన్ చేశారు. తక్షణమే అవసరమైన సాయం

అందిస్తామని ఆయన ఇద్దరు సీఎంలకు హామీ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణలో ఎలాంటి ప్రాణ నష్టం జరుగకుండా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని రేవంత్ రెడ్డి షాకు వివరించారు. ఎడతెరిపి లేని వాన కారణంగా తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్లో వాగులు వంకలు పొంగి పొర్లుతున్నాయి. శనివారం సుంచి కురుస్తున్న భారీ వర్షాల కారణంగా తెలంగాణలో పలు జిల్లాలు జలమయం అయ్యాయి. ఖమ్మం, మహబూబాబాద్, వరంగల్, సూర్యాపేట జిల్లా లో కుండపోత దెబ్బకు రోడ్లు దెబ్బతిన్నాయి. పలుచోట్ల జనాలు నీళ్ల మధ్యలో చిక్కుకొన్నారు. ఇక మహబూబాబాద్ జిల్లా

### కోర్టుల్లో 'వాయిదాల సంస్కృతి' మారాలి

దిల్లీ: మన వెలుగు సత్కర న్యాయం అందించాలంటే కోర్టుల్లో వాయిదాల సంస్కృతి మారాలి అవసరం ఉందని రాష్ట్రపతి ద్రౌపదీ ముర్ము పేర్కొన్నారు. పెండింగు కేసులు భారీ స్థాయిలో పెరిగిపోవడం అతిపెద్ద సవాల్ అన్నారు. జిల్లా న్యాయవ్యవస్థ జాతీయ సదస్సులో ప్రసంగించిన ఆమె.. న్యాయాన్ని రక్షించాల్సిన బాధ్యత దేశంలోని న్యాయమూర్తులందరిపై ఉందన్నారు. 'కొన్ని సందర్భాల్లో పలుకుబడి ఉన్న వ్యక్తులు నేరం చేసిన తర్వాత నిర్ణయాంగా, స్వేచ్ఛగా తిరుగుతుండటం బాధాకరం. ఆ నేరాల్లో బాధితులు మాత్రం తామే నేరం చేసినట్లు భయంతో బిక్కుబిక్కుమంటూ జీవనం సాగిస్తున్నారు. మరోవైపు.. కోర్టులకు జరిగిన కావడమనేది సామాన్యులపై ఒత్తిడి పెంచుతుంది. కోర్టుల్లో వాయిదాల పద్ధతిని మార్చేందుకు అన్ని విధాలా కృషి చేయాలి. న్యాయాన్ని రక్షించాల్సిన బాధ్యత అందరిపై ఉంది' అని రాష్ట్రపతి



ద్రౌపదీ ముర్ము పేర్కొన్నారు. ముందురోజు ఇదే సదస్సులో పాల్గొన్న ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ.. మహిళలపై జరిగే నేరాల్లో బాధితులకు సత్కరం న్యాయం లభించాలని, అప్పుడే వారికి భద్రతపై భరోసా లభిస్తుందని ఉద్ఘాటించారు. ఈ క్రమంలోనే 2019లో ఫాస్ట్ ట్రాక్ కోర్టుల పథకాన్ని తీసుకువచ్చామని ప్రధాని మోదీ గుర్తుచేశారు.

## నేడు, రేపు పాఠశాలలకు సెలవు

సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు

విజయవాడ, మన వెలుగు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో రేపు విద్యాసంస్థలకు సెలవులు ప్రకటించాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అధికారులను ఆదేశించారు. రేపు కూడా వర్షాలు కురిసే అవకాశముందని వాతావరణ శాఖ చేసిన హెచ్చరికతో పాఠశాలలకు సెలవులు ప్రకటించాలని ఆయన అధికారులతో జరిగిన సమీక్షలో తెలిపారు. ఇప్పటికే రాష్ట్రంలో వర్షాలు వరదల్లో తొమ్మిది మంది చనిపోవడం బాధాకరమని చంద్రబాబు అన్నారు. ఎల్లండి తగ్గే అవకాశం... ఇప్పటికే చాలా వరకు వర్షాలు తగ్గాయని, కానీ వరద ముప్పు పొంచి ఉందని చెప్పారు. ఎల్లండి లోగా వర్షాలు తగ్గితాయని ఆయన తెలిపారు. కృష్ణా గుంటూరు జిల్లాలో అసాధారణ వర్షపాతం నమోదు అయిందని 37 సెం.మీ.వరకు వర్షం కురిసింది అని సీఎం చంద్రబాబు తెలిపారు. ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచించారు.



## కక్షసాధింపు ఆపకపోతే మావాళ్లు తిరగబడతారు



గుంటూరు: మన వెలుగు మాజీ మంత్రి పేర్కొనాని, మాజీ ఎమ్మెల్యే కైలే అనిల్ గుడివాడలో నాని బంధువును పలకరించడానికి వెళ్ళే రాళ్లు రివ్యూని వైఎస్సార్ సీపీ నేత అంబటిరాంబాబు అన్నారు. ఈ ఘటనపై తాడేపల్లిలోని వైఎస్సార్ సీపీ ప్రధాన కార్యాలయంలో ఆదివారం (సెప్టెంబర్ 1) అంబటి మీడియాతో మాట్లాడారు. పేర్కొనానిపై జరిగిన దాడిపై ఇప్పటివరకు పోలీసులు ఎలాంటి చర్యలు చేపట్టలేదన్నారు. జిల్లా ఎస్పీకి తమ పార్టీ సీనియర్ నేత, ఎమ్మెల్యే బొత్తా ఫోన్ చేసినా ఎస్పీ ఫోన్ తీయలేదన్నారు. రాష్ట్రంలో లా అండ్ ఆర్డర్ లేదని మండిపడ్డారు. అంబటి ప్రెస్ మీట్ ముఖ్యాంశాలు.. మాజీ మంత్రిని తిరగటానికి వీళ్ళేదని అనటం సమంజసమౌచిత్యబద్ధంగా వ్యవహరిస్తామని చంద్రబాబు పదేపదే చెబుతున్నారని ఇంటూరు రవి

## తెలంగాణలో భారీ వర్షాలకు 9 మంది మృతి



హైదరాబాద్: మన వెలుగు తెలంగాణలో వర్షాలు భారీగా కురుస్తున్నాయి. భారీ వర్షాలు, వరదల కారణంగా ఆదివారం మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు రాష్ట్రంలో 9 మంది మృతి చెందినట్లు మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి వెల్లడించారు. భారీ వర్షాలకు మున్నేరు వాగు ఉప్పొంగి ప్రవహిస్తోంది. దీంతో ఖమ్మంలోని లోతట్టు ప్రాంతాలన్నీ జలమయమయ్యాయి. పలు ఆపార్ట్ మెంట్ లలోని సెల్లర్లు వరద నీటితో నిండాయి. రహదారులన్నీ చెరువులను తలపిస్తున్నాయి. భారీగా ట్రాఫిక్ స్తంభించడంతో వాహనదారులు కష్టంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఏపీ, తెలంగాణ మధ్య రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో సోమవారం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా విద్యాసంస్థలకు ప్రభుత్వం సెలవు ప్రకటించింది. బాధితులను కాపాడేందుకు హెలికాప్టర్లు.. ఖమ్మం జిల్లా కూసుమంచి మండలంలోని నాయకన్ గూడెంలో పాలేరు వాగులో దంపతులు గల్లంతయ్యారు. మున్నేరు వరద బాధితులను కాపాడేందుకు హెలికాప్టర్లను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. విశాఖలోని నేపీ అధికారులతో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క మాట్లాడారు. ఖమ్మం నగరానికి రెండు నేపీ హెలికాప్టర్లు పంపించాలని కోరారు. కోడాడలో అగ్నిమాపక, విపత్తు నిర్వహణ బృందాలు సహాయక చర్యలు చేపట్టాయి. ఇళ్లలో చిక్కుకున్న వారిని బోట్లలో సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలిస్తున్నారు.

## కోస్తాంధ్రకు భారీ వర్ష సూచన..



విశాఖపట్నం: మన వెలుగు బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన వాయుగుండం శనివారం అర్ధరాత్రి కళింగపట్నం సమీపంలో తీరం దాటించిన విశాఖ వాతావరణకేంద్రం అధికారి శ్రీనివాసరావు తెలిపారు. తీరం దాటిన వాయుగుండం జగదల్ పూర్ కు ఆగ్నేయంగా 60 కిలోమీటర్లు, విశాఖకు వాయు వ్యంగా 120 కి.మీ దూరంలో ఉందని పేర్కొన్నారు. ఇది క్రమంగా రక్షణ ఒడిశా- విదర్బ చేరుకుని బలహీనపడుతుందని తెలిపారు. దీని ప్రభావంతో ఆదివారం, సోమవారం కోస్తాంధ్రలో విస్తారంగా వర్షాలు కురుస్తాయని వెల్లడించారు. బాపట్ల జిల్లాలకు ఆరెంజ్ అల్ట్రా జారీ చేసినట్లు ప్రకటించారు. ఉత్తరాంధ్ర తీరం వెంబడి బలమైన గాలులు వీస్తాయని, ఈరోజు, రేపు మత్స్యకారులు వేటకు వెళ్ళాల్సిన తెలిపారు. గడిచిన 24 గంటల్లో అమరావతిలో 26 సెం.మీ, తిరువూరులో 25, గుంటూరులో 23, తెనాలిలో 18, మంగళగిరిలో 17, విజయవాడలో 17.5 సెం.మీ చొప్పున అత్యధిక వర్షపాతం నమోదైనట్లు వివరించారు.

## నగరంలో రేపు భారీ వర్షాలు అవుపాలి



వివరాలు 2లో





